

爱周刊“情感倾诉”热线:13675161789

欢迎讲述你的爱情,我们用心记录发生在这座城市里的动人故事。倾诉联系方式以本报公布为准。
QQ:2118955361



主持人:乐媛,80后

说出你的故事、倾听你的声音,生活没有想象中的好,也没有想象中的坏。

城 | 市 | 故 | 事

每个人心里都有一个黑洞

赚到钱就回来娶我

鹤亮想去广州赚钱,让我留在无锡。我不甘心,又无能为力。鹤亮说,等他赚到钱就回来娶我。我让他不要去,他不吭声。沉默就意味着拒绝。我知道,我留不住他了。

我想跟鹤亮一起去。鹤亮反问我,她怎么办?

“她”是我的妈妈。是的,我还有妈妈需要我的照顾。当年,爸妈感情不和离婚,我跟着妈妈生活。离婚的打击对妈妈来说是巨大的。妈妈因此得了抑郁症。

我无法像鹤亮一样说走就走。

鹤亮走了。我每天都会去楼下的信箱看看。开锁,取信,关上,从家到信箱要走52步,这段路我闭着眼睛都能走。

鹤亮安顿好之后就给我写信,一封接着一封。三年,是我们约定好的时间。鹤亮让我安心等他三年,三年后他一定会回来找我。

鹤亮每一封信我都一字一句地反复读了不知道多少遍。他找了份保险销售的工作,信心满满地许诺,等赚了钱安定下来就接我和我妈过去。

没过多久,鹤亮信里的抱怨越来越多,拥挤的群租环境、昂贵的生活成本、不见起色的业绩……初来乍到的乐观被现实一一击碎。鹤亮一个人在广州日子挺煎熬的,人生地不熟,销售处处碰壁。底薪加上提成,勉强够他租房吃饭。我很心疼他。

周末的时候,鹤亮从话吧给我打电话,想听听我的声音。我们一聊起来总有说不完的话,我舍不得挂电话,又想着替他省点钱,每次接电话都很纠结。

三年来,唯一不变的是鹤亮对我的叮嘱。不管是写信,还是打电话,他时不时地提醒我,一定要等他回来。如果家里亲戚给我介绍对象,要拒绝或者拖延。

爸妈的婚姻是不幸的,曾经,我也害怕自己会重复他们的不幸。不过,鹤亮打消了我消极的念头。他让我相信,我们是彼此命中注定的那个人。只要牵了手,就会一辈子在一起。

他是我的笔友,老家是盐城的。我们从笔友发展成恋人,然后又熬过了三年的异地恋。三年后,鹤亮回来了,虽然没有赚到钱,但是好歹他努力过。

演习着家庭主妇的日常

鹤亮到无锡找我,我发自内心地高兴。我相信凡事正在朝好的方向发展。只要两个人一起努力,钱会赚到,生活也会好起来。

我们开始了同居生活。一日三餐是每天的头等大事。鹤亮负责点菜,我照着菜单采购食材。一个人去买菜,我会为了零头跟菜贩讨价还价半天。但是,只要鹤亮陪我去逛菜场,菜贩说多少,我就付多少。我不想让他面对拮据的现实生活。

鹤亮喜欢吃清蒸鲈鱼、糖醋排骨、炸藕合。我查阅菜谱,研究油温多少度下锅最好,用什么牌子的佐料口感更好。每次做完菜,我会抽时间写个小笔记,总结得失。我认真真地演习着家庭主妇的日常。

我英语不错,做了一阵子文员,就跳槽去了一家外贸公司做跟单员。收入也翻番了。鹤亮的工作找得并不顺利。他不想再做保险相关的工作,无头苍蝇一样乱投了不少简历,面试了很多工作。他看上的公司嫌他没有相关的工作经验。有的小公司通知他去上班,他又嫌职位低,没前途。

鹤亮一门心思赚钱,钱却跟他玩着躲猫猫。我劝他脚踏实地一点,先找份普通的工作干着,慢慢积累经验再跳槽,可鹤亮觉得那是屈才。如果我多劝几句,他就觉得我不是在嫌弃他赚不到钱。

鹤亮时不时地流露出沮丧与失落。我一再表示,他赚多赚少我都无所谓,我可以养活自己。鹤亮冷笑几声。

距离没有了,我和鹤亮之间的争吵越来越多。我们的谈话变得不在一个频率。他找了一

倾诉人:欢静

时间:7月5日

方式:电话连线

记录:爱周刊记者 戎华

为保护当事人隐私,本故事已在细节上做技术处理,文中人物皆为化名,请勿对号入座

人物:鹤亮 钟良 可颐 欢静

关键词:前男友

主题:鹤亮变成了我心里的一个秘密。而钟良对这一切毫不知情。鹤亮求我回头,求我给他机会,求了我三年。



漫画 付业兴

份工作,没干满3个月就辞了,还得意洋洋说这是“炒了老板的鱿鱼”。他怀才不遇,将不满情绪转移到我身上。

“我是为了你来无锡的”“这里没有伯乐,我有什么办法”“哪个男人不想有自己的事业,都是因为你,我找不到一份好工作”……我在鹤亮的埋怨声中,无力辩驳。

直到有一天,鹤亮将口头的埋怨转变为行动。那天加完班回家,我忘了带钥匙,敲了半天门都没人开门。我打鹤亮的手机,手机关机。

我坐在楼梯过道,与蚊子斗争了一宿。起初,我想鹤亮是不是有事出去了,等会就回来。我眼巴巴地望着楼道,失望在慢慢堆积。后来,我又怀疑,他是不是在屋里睡觉,没听见敲门声。我又敲了半天门,砸得房门砰砰响,还是没人应答。

天蒙蒙亮,意识渐渐也跟着清晰。我意识到,鹤亮有可能不回来了。

我找人撬锁,打开了家门。进门的鞋柜旁边,鹤亮的鞋一双都没有看到。我跑到房间,打开衣橱。橱柜里也没有了他的衣服。卫生间的漱口杯里,他的牙刷还在。两个笑脸牙刷正朝着相同的方向。洗漱台上,他的剃须刀也没带走。

现实扇了我一个耳光

鹤亮搬走了。我掉进了无底的黑洞。我想不通,他怎么可以一点征兆都没有,走得毫无留恋。

现实扇了我一个耳光,我晕头转向。开始,我特别想弄清楚到底发生了什么,为什么鹤亮突然就搬走了。我给鹤亮家人打电话。鹤亮妈妈让我别着急,她说不知道鹤亮搬走了。她答应,如果鹤亮给她打电话,她一定会劝他回头。

我无数次幻想过,鹤亮会突然出现在我面前,如同当初消失一样。路过两个人曾经去过的地方,我都会多看几眼,生怕鹤亮就在不远处。我以为他是我命中注定的,原来只是自以为是。

我厌食,讨厌见人,变得沉默寡言。亲戚担心我重蹈我妈的覆辙,给我介绍了钟良。

我不想相亲。亲戚直接把钟良带到我家。钟良坐在我的面前,脸上挂着腼腆的笑容,我的冷漠让他有些坐立不安。我忽然有点心软。

命运没有善待我,也没有偏爱钟良。坏事接踵而来。我们不咸不淡地相处了三个月,钟

良的爸爸查出癌症晚期,两个月就病故了。

刚处理完他爸爸的身后事,一个星期后,我就出了严重的车祸,一辆货车翻车,将我整个人压在了下面。

突如其来的车祸改变了我。我躺在床上不能动弹,半年没能下床。平平安安地活着就足够好了,爱情完全就是奢侈品。

我一度以为我再也不能下床了。半年后,我渐渐好转,这完全是因为钟良没日没夜的悉心照料。

我最不堪的日子,吃喝拉撒都要人伺候,钟良没有离我而去。我和他只是相亲认识而已,感情基础薄弱,只能算是一个熟人。可是,只有他这个熟人默默照顾了我半年。

一年后,我康复了,我和钟良结了婚。钟良是一个好老公,不离不弃,还给了我一个安定的家。我们有了一个可爱的宝宝。

我想要的安定婚姻,钟良满足了我。对于已经拥有的一切,我充满感恩。

宝宝三岁时,鹤亮突然在QQ上找到我。失踪很久的鹤亮,说了很多很多,让我一时消化不了。

鹤亮说,这些年,他过得一点都不好。以前,他以为没有我,他会没有牵挂,闯出一番天地。可是,真的失去了我之后,他发现,他变得一无所有。没有爱情也没有事业。

鹤亮说,这几年,他谈过一个女友。因为有对比,他发现我哪儿都好,脾气好,有包容心。因为拥有过我,他再难喜欢上别人。

我说,我已经结婚了,宝宝三岁了。

鹤亮沉默良久,说:“我们还可以做朋友。”

求我再给他一次机会

这几年,鹤亮一直都在无锡。他在一家金融公司工作,还是单身一人。

从那天在QQ上聊过之后,鹤亮经常给我打电话。每次看到他的号码,我都心惊肉跳。他的号码我倒背如流,却不敢保存在手机里。钟良不在我身边还好,如果钟良在我身边,我就得时刻注意自己接电话的语气声调,不能让钟良察觉到什么。

钟良是个粗线条的人。或许,他是百分百信任我,从没想过我会背叛他。

鹤亮突然出现了,我和他过去的一点一滴都回到我的记忆里,又来扰乱我的心。

鹤亮混得很不好,33岁了,还在租房住。他想和我见面,我同意了。我们又到曾经熟悉的饭馆吃饭了。鹤亮说,分手后,他一个人来过这里吃过很多次饭。

我说,你连“分手”两个字都没有跟我说过。鹤亮再次联系我,不只是想做朋友那么简单。

鹤亮说,他可以等我,只要我和钟良离婚,他就和我结婚,他会把我的孩子当成他的孩子一样对待。

鹤亮一次次忏悔,痛哭流涕。他说,一直没有勇气来找我,也不知道我发生过车祸。

“如果时光可以倒回,我会将当初不负责任的自己痛扁一顿。”鹤亮说,离开我是他这辈子做得最错的一件事。

鹤亮的妈妈给我打电话。她说:“鹤亮是真的喜欢你。这几年家里没少给他介绍对象。他把每个女生都与你作对比,说没有人比你好。我想过很多办法,逼他谈个女朋友,他就是不松口。与他同龄的,小孩都几岁了。鹤亮连个女朋友都没有,我们都急疯了。”

鹤亮妈妈还说了很多让我意料不到的话。她说:“我希望你和现在的老公离婚,你跟鹤亮才是注定的一对。我们不介意你有孩子,也会当成自己家的孙子一样帮你带。”

我不答应鹤亮,也没有拒绝他。我们频繁地联系着。鹤亮一边忏悔一边表白。当初,他的不告而别伤透了我的心。曾经落空的期望,如今一一实现了。

鹤亮变成了我心里的一个秘密。而钟良对这一切毫不知情。鹤亮求我回头,求我给他机会,求了我三年。

想到当初我苦苦等过鹤亮三年,我心疼起鹤亮了。人生没有太多的三年。我等过他三年,他又等了我三年。

我的意志变得薄弱,犹豫着要不要将这一切向钟良坦白。鹤亮的一个电话让我彻底清醒了。

可颐也是一个有家庭的女人,跟鹤亮是业务关系。鹤亮与可颐发生了关系。他告诉我,故意刺激我:“都是因为你不同意跟我在一起,我只能找别人了。”

记者手记:与前男友纠缠不清,只是内心的不甘在作祟。其实,欢静比谁都清楚,谁才会对自己不离不弃。